

navrhly vykazujú sa nariadenia s ma-
jektom mesta.

neho obdobia a zazelal im do budú-
nosti len to najlepšie. -bn-

Rokovali o možnosti postaviť pamätník holokaustu v Bardejove

Výber miesta pre pamätník vyriešený

V pondelok 8. 11. 2010 sa v zasa-
dačke MsÚ v Bardejove stretol pri-
mátor mesta Boris Hanuščak v prí-
tomnosti prednostu mestského úradu
Juraja Popjaka so zástupcom ame-

rického vládneho výboru na ochra-
nu amerického kultúrneho dedičstva
v zahraničí Emilom Fishom a členmi
jeho delegácie, výkonným predse-
dom Ústredného zväzu židovských
náboženských obcí Pavlom Fran-
kлом. Prítomný bol aj architekt Gi-
ora Solar, expert na obnovu histo-
rických pamiatok, zástupcovia pro-
jektantov, pamiatkovej správy a reš-
taurátorov.

Americký vládny výbor vedie War-
en L. Miller a pracuje na základe me-
dzivládnej dohody o spolupráci medzi

(pokračovanie na 2. strane)

historic-
CO bolo v
Foto: BN

PREČO Martin Šmilňák?



že práve tá „naša“ bardejovská komunálna politika bude ľudí
ohľadu na politickú, náboženskú, národnostnú, alebo v nepo-
slednosť.
mýli.

čom minister zdôraznil, že cesty a cestovný ruch spolu úzko súvisia.

Pre Martina Šmilňáka je rozvoj cestovného ruchu v Bardejove jednou z reálnych možností zvýšenia zamestnanosti a zlepšenia života v meste. „Dobrym príkladom pre nás môže byť ne-



Spoločne podporíme rozvoj cestovného ruchu v Bardejove! Toto je hlavný odkaz nedávneho stretnutia kandidáta na post primátora Martina Šmilňáka a ministra Jána Figeľa.

isť do investícií z fondov Európskej únie, alebo vyčkávať na priaznivejšie finančné obdobie. A aby toho nebolo málo prišli k tomu ešte aj povodne, ktoré hádam najviac preverili naše schopnosti.

Na našich mestách a obciach vidno, že ich prosperita sa nezastavila

lik
E
váž
ros
vše
Ba
pos
nýc
N
Vá

(dokončenie z 1. strany)

USA a Slovenskou republikou. Naše mesto môže byť ďalším miestom, ktorému výbor poskytne svoju pomoc a podporu.

Prvoradý cieľ - výber dôstojného miesta pre pamätník - bol vyriešený rýchlo. Mesto Bardejov vybralo tri lokality ako svoj možný vklad. Jedna z nich, v blízkosti Židovského suburbia bola zvolená ako najvhodnejšia. Americká strana považuje tento pamätník ako symbolickú spomienku na 70. výročie deportácií židovských občanov z územia Slovenska a príspevok ku boju voči všetkým prejavom netolerancie a rasovej neznášanlivosti. Projekt, vizuálne stvárnenie i samotnú realizáciu je pripravená finančne zabezpečiť v plnom rozsahu.

So značnými problémami sa stretli ich požiadavka na rekonštrukciu suburbia. Pietne miesto nemôže byť vybudované v nedôstojnom prostredí a okolí. Terajšie práce sú len záchran-

né a stabilizujúce jestvujúci stav. Prítomní však ocenili, že desaťročia chátrajúca stavba dostáva novú podobu. Jedinečný komplex budov, ktorý je našou kultúrnou pamiatkou (!), ktorý je neoddeliteľnou súčasťou zápisu na Listinu svetového dedičstva UNESCO (!) v súčasnom stave ohrozuje aj povest nášho mesta. Pripomíname, že pri rekonštrukcii tejto pamiatky sa zaviazala pomôcť aj naša vláda.

Obnova pamiatok neprebíha len vďaka úsiliu jedného alebo dvoch ľudí, ale aj niektorým zákonom a medzinárodným oceneniam, ktoré pomáhajú Bardejovu pri získavaní finančných zdrojov. Tie sú v tomto prípade prísľúbené, otázkou je spôsob a cesta ako ich získať. Problémom je majetkoprávne usporiadanie. Vlastníkom objektu je ÚZ ŽNO v Bratislave, ktorý

tento objekt prenajíma. Príjem je kvapkou na potrebnú činnosť židovskej obce a na potrebu údržby a obnovy stoviek cintorínov a opustených synagóg. Nemôže byť ani žiadateľom pre niektoré grantové schémy a štrukturálne fondy. Môže ním však byť mesto, ak bude jeho nájomcom na dohodnuté časové obdobie. Mesto však musí mať predstavu ako môže využívať tento objekt. Po dlhom a náročnom rokovaní sa našla spoločná zhoda: do konca novembra sa pripraví dohoda, ktorá právne zmení jestvujúci stav, aby tak mesto mohlo požiadať o financovanie zo štrukturálnych fondov. Finančne je zabezpečená aj potrebná projektová a rozpočtová dokumentácia. Naše mesto teraz musí definovať svoju predstavu o dôstojnom a primeranom využití objektov.

Nedajú sa opísať niektoré emotívne

vyjadrenia, postoje, názory a slová, ktoré tam odzneli. Stretli sa tri skupiny ľudí, ktorých úsilie má stanovené úlohy, termíny a ciele.

Pamätník môže byť postavený. Bardejov má možnosť takto získať novú pamiatku a obnoviť aj časť mesta, ktorá môže byť neopakovateľnou a jedinečnou.

Nezáleží však len na nich. Záleží aj na nás, obyvateľoch Bardejova, ako si budeme strážiť a vážiť toto naše historické a kultúrne dedičstvo. Veľa rozprávame o cestovnom ruchu, ktorý je možnou cestou oživenia regiónu. Preto sa zobudme, konajme a žiadajme. Ak to nevieme, hľadajme ľudí, ktorí tomu rozumejú. Ak nám v tom bránia ľudia, ktorí to nechcú, nedajme im možnosť rozhodovať o veciach verejných.

Pavol Hudák

Bardejovské novosti

NOVINY
PRE OBČANOV
OKRESU
BARDEJOV

- Neobjednané príspevky **nehonorujeme**
- Nevyžiadané rukopisy redakcia **nevracia**

Vydáva: Mgr. Miron Kantuľak - PONET press
Vychádzajú: v utorok
Šéfredaktor: Mgr. Miron Kantuľak,
tel./fax: 054/474 6710, 0903 632 212
e-mail: ponetpress@stonline.sk
Cena novín: 0,30 eur

Adresa redakcie: Dlhý rad 16 (budova ObÚ, prízemie, č. dv. 94), P.O. Box 63, 085 63 Bardejov,
tel.: 054/472 2789
e-mail: bnovosti@mail.t-com.sk
Redakčná uzávierka: v piatok do 16.00 hod.,
spravodajstvo, šport, inzercia v pondelok do 9.00 hod.

Distribúcia a
a súkromní pred
Evidenčné číslo:
Autorské práva
dené a vykonáva
Tlač: Rotaprint

Týždenník bez bulváru, preferujúci seriózne a objektívne informácie. Mienkotvorné články nevyjadrujú názor vydavateľa a